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Le QCM comporte 30 questions. Pour chaque question du QCM, il y a 4 propositions
de réponse dont une seule est incontestablement exacte et exclusive des autres.
Vous devez cocher une seule case par question, correspondant a votre proposition
de réponse.

En cas d’erreur, vous noircirez la case jugée fausse, puis vous remettrez, si vous le
souhaitez, une croix dans la case jugée bonne. Vous entourerez ensuite cette case
afin qu’il ne puisse y avoir aucun doute sur la réponse a prendre en compte.

Vos réponses seront inscrites a I’encre noire ou au stylo noir de préférence.

Pas de crayon a papier

Le QCM sera noté comme suit :
1 point pour la bonne réponse
0 point pour I’absence de réponse
— 1 point pour une réponse fausse

Le QCM sera noté sur 8 points.



Q1 — « Déchiffrer la Lettre » est diffusée a un
rythme :

A 0 Hebdomadaire

C 4 Trimestriel

B & Mensuel
D O Semestriel

Q2 - La valeur ajoutée est égale a ?

A O L’excédent brut d’exploitation diminué des
investissements

B O L'excédent brut d’exploitation diminué de la
consommation intermédiaire

C O La valeur de la production diminuée des
investissements

D & La valeur de la production diminuée de la
consommation intermédiaire

Q3 - La nouvelle utilisation de la déclaration
sociale nominative (DSN) ne permet pas
d’obtenir d’informations sur :

A O Les cotisations sociales

B O Les mouvements de main-d’ceuvre

C & Les données de caisse

D QO Des données sociales

Q4 — Dans un pays, le solde migratoire est de
400 000, le nombre de naissances est de
300 000, le nombre de décés est de
500 000 en 2023. Quelle proposition est
vraie ?

A O La population a diminué entre le 1°" janvier
2023 et le 1 janvier 2024

B O La population est restée stable entre le 1*
janvier 2023 et le 1°" janvier 2024

C 0 Le solde migratoire est négatif

D & Le solde naturel est négatif

Q5 - Par quel chiffre commence le NIR, le
numéro d’inscription au répertoire
national d’identification des personnes

physiques ?
AB1ou?2 BUO3ou4
CQO50ub DUOou9

Q6 — Quel est le taux de chdmage au sens du
BIT en France (hors Mayotte) parmi la
population active au 4° trimestre 2023 ?

AB75% BO10,5%

CO135% DO 16,5 %

Q7 — Avec quel organisme international, I'Insee
n’entretient-il pas de relation ?

A U L'Organisation des Nations unies (ONU)

B O L'Organisation de coopération et de
développement économique (OCDE)

C & Le Comité international olympique (CIO)

D U Le Fonds monétaire international (FMI)

Q8 — La nouvelle application pour le tirage des
échantillons des enquétes ménage se
nomme :

A O Melodi

B & Nautile

C O Aida

D O Relief

Q9 - Laquelle de ces propositions est une des
nouveautés pour le recensement de la
population en 2024 ?

A O La possibilité de répondre par Internet

B U Le questionnaire a été allongé pour prendre

en compte de nouveaux modes de
déplacement

C O La collecte en Nouvelle-Calédonie s’effectue

en méme temps qu’a La Réunion

D & Le questionnaire est accessible sur

smartphone

Q10 — En 2024, on féte les 20 ans de :

A U Linauguration du Cefil

B O La création du répertoire Sirene

C & L'enquéte annuelle de recensement

D O La premiére édition des stats-au-stade

Q11 — Comment s’appelle I'application de
gestion des mobilités ?

A & Mouv'ln B O WakeUp

C Q Rol’'On D O BestOf

Q12 — Chaque agent peut y déposer a tout
moment une observation signalant une
difficulté ou une suggestion concernant
ses conditions de travail. Il s’agit du :

A & Registre santé sécurité au travail

B U Répertoire des conditions de travail

C O Cahier des observations professionnelles

D O Document complet de la sécurité au travail

Q13 - La commission économique pour
I’Europe des Nations unies, Eurostat et
I’OCDE ont proposé un modéle pour
décrire les activités des organismes
statistiques. Il se nomme :

A O Rmés B & GAMSO

C O Résil D O Pilot

Q14 - Le dispositif SINE permet I’étude des
jeunes entreprises. Elles sont
interrogées :

A O A 1 reprise : année de création

B 0 A 2 reprises : année de création et +5 ans

C @ A 3 reprises : année de création, +3 ans et

+5 ans

D O A 4 reprises : année de création, +3 ans,

+5 ans et +10 ans

Q15 — Quel est le principal objectif du Conseil
national de I'information statistique
(Cnis) en relation avec I'iInsee ?

A & Assurer l'intérét général et I'utilité des
opérations statistiques du service statistique
public

B O Publier des données statistiques existantes

C O Superviser le budget de fonctionnement de
I'Insee

D O Promouvoir des politiques publiques



Q16 — Avec quelle chaine YouTube I'lInsee a-t-il
collaboré pour retracer ’histoire de la
statistique des années 1830 a nos jours ?

A B Nota Bene B QO A Fortiori
C 0 Mea Culpa D O Ex Nihilo

Q17 - Quel indicateur correspond a la somme
du Produit intérieur brut (PIB) et du solde
des flux des revenus primaires avec le
reste du monde ?

A O Produit national brut (PNB)

B & Revenu national brut (RNB)

C Q Produit intérieur net (PIN)

D U Revenu national net (RNN)

Q18 — Quelle démarche est une des nouvelles
orientations de la direction du systéme
d’information ?

A O Déessl B O Operatio
C O Halombre D & DevOps

Q19 - En 2022, le budget global de I'lnsee
(budget de personnel, de
fonctionnement, d’investissement et
d’intervention) s’est élevé, en millions
d’euros, a environ :

A Q235 B Q335
C 435 D Q535

Q20 - Comment s’appelle le texte régissant le
droit statistique au niveau européen ?

A U La loi de 1951

B 0O Eurostat

C 0 La Bible du statisticien

D & Le reglement 223

Q21 - Quel identifiant permettra d’identifier un
individu dans Résil ?

A U Le numéro d’inscription au répertoire (NIR)

B & Le code statistique non signifiant (CSNS)

C U Le numéro d’identification national (NIN)

D O Le numéro Siret

Q22 - Le coefficient de variation est le rapport
de ’écart-type a la moyenne. Que
mesure ce rapport ?

A O La moyenne de I'écart-type

B & La dispersion autour de la moyenne

C O L’étendue de la série statistique

D O La concentration de la série statistique

Q23 - Le taux de mortalité est :

A B Le rapport du nombre de décés de 'année a
la population totale moyenne de I'année

B U Le rapport du nombre de décés de personnes
de 75 ans ou plus a la population totale
moyenne de l'année

C O Le rapport de la population de plus de 90 ans
a la population totale moyenne de I'année

D U La différence entre le nombre de décés et de
naissances de I'année rapportée a la
population totale moyenne de 'année

Q24 — Une famille composée de deux adultes et
d’un enfant de 8 ans correspond a :

A QO 1,5 unité de consommation

B & 1,8 unité de consommation

C 0 2,5 unités de consommation

D O 3 unités de consommation

Q25 - Parmi les concours et examens de
I'Insee suivants, lequel est suivi d’'une
formation ?

A O Examen professionnel d’adjoint administratif

principal de 2° classe

B O Concours de contrbleur 1™ classe

C QO Concours de contrdleur principal

D & Examen professionnel d’attaché statisticien

Q26 — Si la croissance économique est de 5 %
en 2022, puis de 10 % en 2023, quelle est
la croissance cumulée sur ces deux

années ?
AQ145% B Q15,0 %
CER155% D Q16,0 %

Q27 - La direction générale de I'lnsee est
organisée autour de 6 directions. Parmi
ces propositions, laquelle n’en fait pas
partie ?

A 0O La direction des études et synthéses

économiques

B U La direction de la méthodologie et de la

coordination statistique et internationale

C & La direction de I'évaluation, de la prospective

et de la performance

D O La direction des statistiques démographiques

et sociales

Q28 — Quelle affirmation concernant le service
statistique public est erronée ?

A 0 Ses activités sont évaluées par l'autorité de la
statistique publique

B & Il est défini par la loi frangaise du 1 juillet
1901 relative aux libertés statistiques

C O Il est composé de I'Insee et de 16 services
statistiques ministériels (SSM)

D Q Il contribue, le cas échéant, aux statistiques
européennes et internationales

Q29 - L’épargne des ménages est constituée
de la part :

A U Des prestations sociales versées au ménage
pour les enfants

B U Des indemnités pour arrét maladie non
utilisées le mois ou elles sont pergues

C O Des réductions d'imp6ts percues en acompte
en janvier de 'année « n+1 »

D & Du revenu disponible des ménages qui n’est
pas utilisée en dépense de consommation
finale

Q30 - Quand aura lieu la prochaine enquéte
« sans domicile » ?

A Q2024 B U 2025

C U 2026 D U 2027



